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Pascal Estructuras de Control

Las estructuras de control
permiten establecer el flujo de ejecucion,
esto es, el orden en el cual se ejecutaran las
instrucciones.
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Entrada de datos

[ Secuenciales Asignacion
Salida de Datos
Simples
FLUJODEL | Condicionales Dobles
PROCESO (seleccion) Multiples
Ciclicas o Repetir x veces o
Repetitivas o Repetir numero <|: Eepet!r hmlentras
_ lterativas desconocido de epetir hasta
veces
[ 3‘3‘./5“
*

Pascal Estructuras de Control

Problema: Una obra social brinda tres categorias de
afiliados y cubre los gastos de farmacia de acuerdo a la
siguiente tabla:

Categoria A 80%
B 60% 8%
C 50%

Escriba un programa que lea el monto gastado por un
afiliado en farmacia, su categoria y compute el monto a
cargo de la obra social y el monto a cargo del afiliado.
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Pascal Estructuras de Control

El problema incluye tres datos constantes, cada uno
correspondiente a los porcentajes de cobertura seguln la obra social.

Podemos declarar tres constantes A, B y C cada una de las cuales
mantiene la cobertura de una categoria.

El programa va a leer dos datos de entrada: la categoria del afiliado y
el monto gastado.

Podemos declarar dos variables: categoria y monto.

El programa computa dos valores: el monto a cargo de la OS y el
monto a cargo del afiliado (datos de salida).

Podemos declarar dos variables: OS y Afil

1) program OSociales;
const A = 0.80; B = 0.60; C = 0.50;
| war categoriz: char;
i montsé, : real;
5
[Peain , Datos de salida
o write ('Ingrese categoria ¥y meonte 7))
readln (categeoria, monto):
3 if (categoria = TA')
10 then
begin
g 08 := mentoe * A; “‘OJO!!!
1 .= * - .
| T T TR iiFalta controlar el valor
15f| else , de categoria!!
: if (categoria = "ET)
then //"\\
begin ‘T}M;i
o 08 := monte * B;: [ ~\Q?
20 AFil := monto * (1-B); I
end
else
begin
: 08 := monto * C;
25 Sepall - mEmhEm o 1Al @ o
end ;
writeln ('A cargo O%S: ', 08:5:2, " —— Afiliado: T, AFi1eER2%)
o readln();
20f end.
31
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program ObraSocial;
const A = 0.80; B = 0.60; C = 0.50; Version 2
var categoria: char;

monto, porc: real; éa
begin '

write (‘Ingrese categoria y monto °);
readIn (categoria, monto);
if (categoria =‘A’)
then porc := A
else if (categoria = ‘B’)
then porc := B
else porc := C;
writeln (‘A cargo OS’, monto™porc, ‘Afiliado ‘, monto™(|-porc));
end.

Pascal Estructuras de Control

Observemos que los VALORES de las CONSTANTES A, By
C son nimeros reales.

El condicional permite asignarle a la variable PORC el valor
de la constante que corresponde de acuerdo al caso.

El VALOR de la VARIABLE categoria es un caracter ‘A’ ‘B’ o
‘C’. Los caracteres se encierran entre apoéstrofes.

Como podemos ver, aunque se trata de un ejercicio simple,
existen distintas alternativas para resolverlo.

6T
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Pascal Estructuras de Control
program ObraSocial; .
const A = 0.80; B = 0.60;C = 0.50; Version 3
var categoria: char; 6D
monto, porc, OS, Afil: real;
begin
end.
Pascal Estructuras de Control
p‘r‘ogram ObraSocial; Version 3
begin ATNQ
write (‘Ingrese categoria y monto °); ©‘j£

readIn (categoria, monto);

if (categoria =‘A’)

then porc := A

else

if (categoria =‘B’)

then porc := B;
else porc := C;

OS = monto * porg;

Afil = monto * (I-porc);

writeln (‘A cargo OS’, OS, ‘Afiliado ‘, Afil);

end.
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Pascal Estructuras de Control

rogram ObraSocial; .,
Ear %:ategoria: char; Ver/srqun 4
monto, OS, Afil: real; 6D
begin
write (‘Ingrese categoria y monto ’);
readln (categoria, monto);

Pascal Estructuras de Control
if (categoria = ‘A’)
then Version 4
begin
OS := monto *0.8;  Afil := monto*0.2; O
end w
else
if (categoria = ‘B’)
then
begin
OS := monto *0.6; Afil := monto™*0.4;
end
else
begin
OS := monto *0.5; Afil := monto™0.5;
end;
writeln (‘A cargo OS’, OS, ‘Afiliado ‘, Afil);
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Pascal Estructuras de Control

program ObraSocial;
var categoria: char;

begin
write (‘Ingrese categoria y monto );
readln (categoria, monto);
if ((categoria <>‘A’) and

(categoria <>‘B’) and Validacién de la categoria

(categoria <> ‘C’)) )
then Y
writeln (‘Error en la categoria’) o
else
begin
end;
end.

Pascal Estructuras de Control

©

Y

Validacién de la categoria @

4

if ((categoria <> ‘A’) and (categoria <> ‘B’) and (categoria <> ‘C’))

if not ((categoria =‘A’) or (categoria = ‘B’) or (categoria = ‘C’))
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Pascal Estructuras de Control

Otro Problema: Escribir un segmento de programa que
compute el interés a aplicar sobre el precio de lista dada la
cantidad de cuotas.

Interés Cuotas

5% 2

10% 304

12% 506

15% 7080901001l 012

Pascal Estructuras de Control

case cuotas of

2 : porcentaje := 0,05;
3,4 : porcentaje := 0,10;
5,6 : porcentaje := 0,12;
7,89,10,11,12 : porcentaje := 0,15;
end;

{El precio de venta depende del precio de lista y la cantidad de
cuotas}

precioVenta := preciolista + precioLista * porcentaje;

¢ Qué sucede si el usuario ingresa un valor ‘@5/
fuera del rango previsto? Ay
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read(cuotas);

else
begin
case cuotas of
2
3,4
5,6
7,8,9,10,11,12
end;

end;

Pascal Estructuras de Control

if (cuotas < 2) or (cuotas > 12) then writeln (‘Error ‘)

: porcentaje := 0,05;
: porcentaje := 0,10;
: porcentaje := 0,12;
: porcentaje := 0,15;

precioVenta := preciolLista + precioLista * Porcentaje;

case cuotas of
2

3,4
56
7..12

end;

Pascal Estructuras de Control

: porcentaje := 0,05;
: porcentaje := 0,10;
: porcentaje := 0,12;

: porcentaje := 0,15;
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Pascal Estructuras de Control

Otro problema: Escribir un programa que lea un caracter y
muestre un cartel indicando si se trata de una letra
mayuscula, minuscula, un digito u otro simbolo.

“caseSimb.lpr |

1| program casedimb;
var ch: char;

begin
P writeln({'Ingrese un simbolo del teclado: ');
iE readln(ch);
case ch of
Yatc o Temts wetkelntTEy wng letra minusculal iy
TAT..'E": writeln{'Es una letra mayuscula');
TAT..'97: writeln{'Es un digitoT);:
10 else writeln('Es un simbolo distinto de letra v digito'™);
end;
E readln;
.I end.

Pascal Estructuras de Control

La iteracion permite modelar problemas en los cuales
una secuencia de instrucciones se ejecuta repetidamente.

Pascal brinda mecanismos para expresar iteracion
dependiendo de:

= Un contador de tipo escalar

= Una expresion logica —
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Pascal Estructuras de Control

Problema: Obtener la posicion menos significativa en la que
aparece un digito d en un nimero N.
Si d no esta en N, mostrar un cartel indicando esta situacion.

Por ejemplo

sid=3 y N=605 Ia salida esO.
sid=3 y N= 1305 la salida es 3.
si d=3 y N= 36035 la salida es 2.

Posiciones de un numero N con m digitos:  d.d,...d>d,

Pascal Estructuras de Control

pos:=0; encontre:=false;
while (not encontre and N<>0)
do
begin
pos:=pos+|;
if (N mod 10=d)
then encontre:=true
else N:=N div 10;
end;

Bloque iterativo

Inicializacion de las variables

Condicién de corte de la Iteracion
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program posMenosSig;

var N, d, pos, Naux: integer; encontre: boolean);

begin

writeln(‘Ingrese el nimero y el digito a buscar’); readin(N, d);
Naux:=N;

pos:=0; encontre:=false;

while (N>0 and not encontre)

do
begin
pos:=pos+I;
if (N mod 10=d)
then encontre:=true
else N:=N div 10;
end;
N:=Naux;
if encontre

then writeln(‘El digito , d, ‘ esta en la pos *, pos, ‘ de , N)
else writeln(‘El digito *, d, ‘no esta en *, N);
end. O
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